
Drucken mit dem Computer

Moderne Drucker setzen Zeichen und Buchstaben aus einzelnen Bildpunkten zusammen. Sie heißen Matrixdrucker.

Arten:

Nadeldrucker:

Bei einem Nadeldrucker schlagen Metallstifte gegen ein Farbband und bilden so die Bildpunkte auf den Papier ab. Die ersten Nadeldrucker verfügten über 9 Nadeln, die übereinander angeordnet waren. Bei diesen Druckern war die Schriftqualität unbefriedigend, so dass später 24-Nadel-Drucker entwickelt wurden. Hier sitzen in den Lücken zwischen den Nadeln erneut Stifte und in den weiteren Lücken wiederum, so dass 24 Nadeln eingesetzt werden. Ein großer Vorteil der Nadeldrucker, der dafür sorgt, dass sie auch heute noch zum Einsatz kommen, ist die Möglichkeit der Erstellung von Durchschlägen.

Tintenstrahldrucker:

Der heute am weitesten verbreitete Druckertype ist der Tintenstrahldrucker. Hier werden aus einem Tintenvorrat mit Hilfe von Heizelementen Tintentröpfen zum Verdampfen gebracht und auf das Papier übertragen. Diese Drucker erreichen inzwischen eine sehr gute Schriftqualität und sind sehr preiswert. Für Ausdrucke in guter Qualität benötigt man aber auch eine hohe Papierqualität, so dass die Tinte nicht verläuft bzw. später verblasst.

Laserdrucker:

Der Laserdrucker erzeugt von der Qualität die besten Ausdrucke. Hier wird mit Hilfe von Licht eine Fototrommel belichtet. Diese Fototrommel wird durch Kohlestaub bewegt. An den belichteten Stellen bleibt der Kohlestaub haften. Durch eine weitere Drehung wird der Kohlestaub auf Papier übertragen. Im letzten Arbeitsgang wird das Papier erwärmt, so dass der Kohlestaub haften bleibt.

Alle genannten Druckertypen können Schriftstücke in Farbe ausdrucken, wobei der Tintenstrahldrucker am häufigsten eingesetzt wird.

Aufgaben zum Text über der Linie:

1. Wie viele ABSÄTZE findest du hier?

2. a) Markiere den Absatz zum Thema Nadeldrucker. Notiere drei Attribute mit zugehörigen Attributwerten für diesen Absatz:

b) Ändere die Attributwerte für den Einzug_Links auf 1cm und den Wert für den Einzug_Rechts auf 2cm. Welche Auswirkung hat dies auf die Absatzgestaltung?

3. Gestalte den Absatz zu Tintenstrahldruckern nach folgendem Objektdiagramm:


Was ist an diesem Objektdiagramm falsch?

4. Erstelle im Hefter das Objektdiagramm (wenigstens 5 Attribute)  für den Absatz Laserdrucker!

Absatz Tintenstrahldrucker


- Schriftart: Arial


- Ausrichtung: Blocksatz


- Einzug_links: 1cm


- Einzug_rechts: 1cm


- Zeilenabstand: doppelt












